
 

 

 
  
春闘アンケート 集計結果の報告①  
昨年末より実施してきた「20２０年度 春闘アンケート」について、 

集計結果をご報告いたします。 

これは「原研労組・科労協・特法連の春闘要求」に関するアンケートを

兼ねたもので、労組の運営に関するご意見も併せて集約いたしました。 

多くの皆様にご協力いただき、誠にありがとうございました。今後は、 

集計結果を基に議論を行い、春闘及び団体交渉等に活かしていきます！ 

****************************************************************************** 
 

2020 年春闘に向けた賃金・諸要求アンケート 集計結果 
 

問１．あなたの性別は？ （※共通設問） 
 

①男：32(97%) ②女：1(3%) 無回答：0(0%) 合計：33 

 
問２．あなたの年齢は？ （※共通設問） 
 

①19歳以下：0(0%) ②20～24 歳：0(0%) ③25～29歳：3(9.1%) ④30～34歳1(3%) 

⑤35～39歳：4(12.1%) ⑥40～44歳：5(15.2%) ⑦45～49歳6(18.2%) ⑧50～54歳：6(18.2%) 

⑨55～59歳：3(9.1%) ⑩60歳以上：5(15.2%) 無回答：0(0%) 合計：33 

 
問 3．あなたの職階は？ （※原研労設問） 
 

①1級：0(0%) ②2 級：2(6.1%) ③3級：1(3%) ④4級：2(6.1%) 

⑤5級：11(33.3%) ⑥6級：12(36.4%) ⑦7級以上：0(0%) ⑧臨時職：0(0%) 

⑨常勤職員：0(0%) ⑩継続雇用嘱託：4(12.1%) ⑪その他：0(0%) 

無回答：1(3%)   合計：33 

 
問 4．あなたの職種は？ （※原研労設問） 
 

①研究系：5(15.2%) ②技術系：27(81.8%) ③事務系：0(0%) 無回答：0(0%) 

   合計：33 
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問 5．あなたの家計の賄われ方は？ （※科労協からの依頼設問） 

 

①自分の毎月の賃金で：18(54.5%) 

②自分の毎月の賃金と貯金の引き出しで：7(21.2%) 

③自分の毎月の賃金と配偶者の収入等を含めて：8(24.2%) 

④自分の毎月の賃金と借入金や仕送りで：0(0%) 

無回答：0(0%) 合計：33 

 

 
問 6．あなたの今の暮らしはどうですか？ （※共通設問） 

 

①かなり余裕がある：1(3%) ②少し余裕がある：6(18.2%) 

③何とかやっていける：21(63.6%) ④やりくりが大変：1(3%) 

⑤非常に苦しい：4(12.1%) ⑥わからない：0(0%) 

無回答：0(0%)  合計：33 

 

 
問 7．昨年の今頃と比べて暮らし向きはどうですか？ （※科労協からの依頼設問） 

 

①楽になった：0(0%) ②変わらない：25(75.8%) 

③苦しくなった：5(15.2%) ④非常に苦しくなった：3(9.1%) 

⑤わからない：0(0%) 無回答：0(0%) 

  合計：33 

 

 
問８．来年度の賃上げ要求額(月額）をどのくらいにすべきだと考えますか？ （※共通設問） 

 

０円：0(0%) ≦５千円：6(18.2%) ～１万円：9(27.3%) ～２万円：4(12.1%) 

～３万円：7(21.2%) ～４万円：0(0%) ～５万円：5(15.2%) ～６万円：0(0%) 

～７万円：0(0%) ～８万円：0(0%) ～９万円：0(0%) ～１０万円：1(3%) 

≧１０万円：1(3%) その他：0(0%) 無回答：0(0%) 合計：33 
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問９．あなたは、直近の１ヶ月で実際にどのぐらい残業をしましたか？ 

（※特殊法人労連からの依頼設問） 

 

①残業なし：4(12.1%) ②10時間未満：4(12.1%) 

③10～20時間未満：10(30.3%) ④20～30時間未満：4(12.1%) 

⑤30～40時間未満：2(6.1%) ⑥40～50時間未満：3(9.1%) 

⑦50～60時間未満：4(12.1%) ⑧60～80時間未満：2(6.1%) 

⑨80～100時間未満：0(0%) ⑩100時間以上：0(0%) 

無回答：0(0%)  合計：33 

 

 
問１０．仕事や職場について、特に不満や不安に感じることを３つ選択してください。 

（※特殊法人労連からの依頼設問） 

 

①賃金が安い：8(24.2%) ②労働時間が長い：6(18.2%) 

③労働時間が短い：0(0%) ④休暇が取れない：4(12.1%) 

⑤雇用契約を更新されないのではないか：0(0%) ⑥職場や仕事がなくなるのではないか：5(15.2%) 

⑦仕事がきつい2(６.1%) ⑧正社員を希望しているがなれない0(0%) 

⑨正規・非正規の賃金・労働条件等の格差：5(15.2%) ⑩同僚・上司との関係：4(12.1%) 

⑪労働条件が守られない：0(0%) ⑫ただ働きがある：1(3%) 

⑬人手が足りない21(63.6%) ⑭技術・経験が継承されていない：15(45.5%) 

⑮福利厚生が充実していない：10(30.3%) ⑯夜勤が多い：0(0%) 

⑰退職金がない・少ない：2(６.1%) ⑱ノルマがきつい：0(0%) 

⑲成果・能力主義が強まっている：6(18.2%) ⑳パワハラ・セクハラなどハラスメント：1(3%) 

㉑その他：5(15.2%) 無回答：4(12.1%) 

  合計：99 

「㉑その他」の回答内容 

・出張後の旅費の精算が遅い（おおむね出張の3ヵ月後より遅い。）。 

・職員が少なく、派遣や業務委託で人員を補っているため、業務遂行上の制約がある。 

・仕事の量が多い。 

・突然割り込む仕事が多いため計画が立たない。 
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問 1１．政府に対する制度要求で、あなたが特に重視すべきと考える課題を 3 つ選択して 

下さい。 （※特殊法人労連からの依頼設問） 

 

① 憲法改悪反対、戦争法・共謀罪廃止など、平和と民主主義原則の擁護、核兵器廃

絶、辺野古新基地建設反対、米軍基地撤去 
6(18.2%) 

② 長時間労働の解消、労働安全衛生強化、裁量労働制の拡大反対 10(30.3%) 

③ 最低賃金引上げ・全国一律制導入、地域間格差の解消、公契約法・条例制定、均等

待遇の実現 
8(24.2%) 

④ 実効あるハラスメント禁止法の制定 1(3%) 

⑤ 雇用の安定、雇用によらない働き方の無制限な拡大反対、解雇の金銭解決制度の阻

止 
7(21.2%) 

⑥ 景気・物価対策、中小企業振興   8(24.2%) 

⑦ 消費税廃止・引き下げ、大企業・富裕層への課税強化  10(30.3%) 

⑧ 年金・生活保護制度の拡充、失業者の生活保障 10(30.3%) 

⑨ 医療・介護・保育の充実 19(57.6%) 

⑩ 地域経済の活性化、持続可能な地域づくり 6(18.2%) 

⑪ 返済不要の給付制奨学金の拡充、教育費無償化拡大、民主的な教育の実現 4(12.1%) 

⑫ 原発ゼロ、再生可能エネルギーへの転換  3(9.1%) 

⑬ 震災復興、防災対策、原発事故の損害賠償 3(9.1%) 

無回答 4(12.1%) 

 合計：99 

 
問 1２．あなたは、201８年春闘において、我々がどれを重点要求として取り組むべきと 

考えますか。次の中から３つ選択して下さい。 （※科労協からの依頼設問） 

 

①賃上げ・賃金差別撤廃の取り組み 9(27.3%) 

②人事制度・勤務評価制度 8(24.2%) 

③育児・介護・ボランティア等の各種休暇 6(18.2%) 

④定年延長・再雇用制度 3(9.1%) 

⑤退職手当削減問題 11(33.3%) 

⑥労働環境・研究環境の問題 11(33.3%) 

⑦労働時間の短縮等 3(9.1%) 

⑧配置転換・転勤・単身赴任 3(9.1%) 



【 あゆみ速報 No. 5160(71-24) 2020.2.26 】p.5 

 

⑨人員確保(ｼﾞｮﾌﾞﾘﾀｰﾝ含む)・労働強化反対 13(39.4%) 

⑩ダイバーシティ＆インクルージョン 2(６.1%) 

⑪モチベーション維持・士気向上策 10(30.3%) 

⑫福利厚生(宿舎等)関係の改善 7(21.2%) 

⑬健康保険・年金（基金を含む）の問題 3(9.1%) 

⑭消費税等の税金問題 2(６.1%) 

⑮反戦・平和の闘い（安全保障関連法廃止） 1(3%) 

⑯労働法制改悪反対（労働契約法、雇い止め等) 3(9.1%) 

⑰天下り人事反対 0(0%) 

⑱法人の統合・廃止・事業移管等 1(3%) 

⑲差別・ハラスメント撲滅等 1(3%) 

⑳防衛省の競争的資金問題 0(0%) 

㉑障害者雇用問題 1(3%) 

㉒その他 1(3%) 

 合計：99 

「㉒その他」の回答内容 

・寒冷地手当の増額。 

 

 
問 13．科労協・特法連の運動に対する御意見・御要望等がありましたら記入して下さい。 

 

・退職金と賃上げを重点的に取り組んで欲しい。 

・武器日本市が日本で初めて開催（11/18～11/20）され、世界から160社程が出展し

たとのこと。安倍政治は、平和憲法の下で戦争兵器を展示するような国になってしまっ

た。単組ではなかなか取り組めないので、是非このようなことに対し警鐘を鳴らしてほ

しいと思う。JAXAも出展したとのこと。 

・連帯はやらなくとも…。 

・限られた資源（人手や時間）を労働環境等の身近なものの改善に集中させてほしい。 

・特法連は2019年より体制を変更して、活動縮小を行ったと聞いております。1年程度

が経過したら、その活動状況などを報告していただき、有効な活動となっているのか 

評価してはどうでしょうか？ 
 

問 14～問 22 は、次号以降に掲載させていただきます。 


